

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

диссертации Минина И.Л. «Прогнозирование развития региональной системы предпринимательства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Как показал опыт последних десятилетий, формирование и стимулирование развития региональных предпринимательских систем является одним из наиболее востребованных направлений трансформации современной пространственной экономики, а ее успешное и системное внедрение способно приносить позитивный социально - экономический эффект для всего общества. Несмотря на это, в отечественной науке не уделяется должного внимания исследованиям возможности достижения агрегированного эффекта от реализации программ, предполагающих осуществление инвестиционной деятельности в рамках региональных предпринимательских систем, в то время как данный процесс напрямую связан как с макроэкономической политикой страны, так и с устойчивым региональным развитием. В этой связи тема диссертационного исследования Минина Ивана Леонидовича представляется весьма актуальной.

Судя по автореферату, диссертация является методическим и методологическим исследованием, обладающим научной новизной и практической значимостью. При ее подготовке использовались современные методы и аналитический приемы, широко апробированные в практике конкретных регионов – субъектов Российской Федерации.

Следует отметить, что автор правильно определил цель исследования, а также сформировал набор задач, решение которых позволило достичь заявленной цели. Структура работы представляется сбалансированной и отражается системно-логический подход к проведению научного исследования.

Автор подробно рассматривает теоретические аспекты исследуемого явления, при этом четко обосновывая наличие прямой взаимосвязи между стратегическим менеджментом и региональным развитием на уровне взаимосвязанных предпринимательских структур, локализованных в пределах одной территории. Можно согласиться с автором в отношении приведенных формулировок и подтвердить наличие в диссертации элементов научной новизны. Высокой практической значимостью обладают рекомендации автора по вопросам оптимизации и учета долгосрочных тенденций развития малого предпринимательства как составной части региональной системы предпринимательства.

По содержанию авторефера можно отметить следующее замечание: автор делает итоговые выводы и характеризуют перспективные мероприятия относительно предпринимательских структур только одного региона – Новгородской области, в то время как более целесообразным представляется осуществление прогнозных оценок на уровне федеральных округов, в частности, Северо-Западного Федерального округа.

Можно говорить о том, что диссертационное исследование Минина И.Л. «Прогнозирование развития региональной системы предпринимательства» соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор, Минин Иван Леонидович заслуживает

присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Декан факультета управления и развития сельских территорий федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования  
«Санкт-Петербургский государственный аграрный университет»

Специальность 08.00.05 – Экономика и управления народным хозяйством (маркетинг)

К.э.н., доцент

Адрес организации: 196601, Россия, г. Санкт-Петербург,  
г. Пушкин, Петербургское шоссе, дом 2

Телефон: +7 (812) 466-43-31

Email: avios4@mail.ru.

Сайт: <https://spbgau.ru/>

Аверьянова  
Валентина  
Фёдоровна

Подпись Аверьяновой В. Ф. заверена



05.04.2021